

狠抓安全生产,护航新春佳节

开发区五大举措确保一方平安

本报记者 陈素萍 通讯员 喻春华

春节将近,气候干燥、人员流动量大,是安全生产工作的重要节点。

按照1月11日全国安全生产电视电话会议精神以及会后省、市对春节前后安全生产工作提出的要求,开发区高度重视,迅速落实,全面做好安全生产各项工作。

目前,全区安全生产工作总体形势良好,近期末发生安全生产事故。

下一步,开发区将进一步提高警惕、压实责任、落实措施,千方百计做好安全生产工作,确保一方平安。

一是进行专题部署。召开全区安全生产和消防安全工作会议,专题部署春节期间安全生产及消防安全工作,就春节期间安全生产工作、烟花爆竹禁售禁放、春运等方面事项,制订部署了工作方案。

二是开展专项检查。成立7个检查组,分别由分管领导带队,对工商贸企业、建筑施工、文教卫生、消防安全等重点领域和重点单位进行大检查,共检查单位1082家,发现并整改隐患1347条,责令停止使用场所、设施12个,行政处罚33起。

三是制定专门措施。对烟花爆竹禁售禁放管控,印发5000余张通告,发动全社会参与;对企业停产复工管理,针对工业企业多、

春节大部分停产的实际,制订企业停产复工安全生产要点,明确具体方法、程序与措施,强化开、停过程中的安全管控;对建筑施工、道路交通、危险化学品管理等重点环节和重点领域,加大力度严查严管非法违法行为;对春运安全工作,调整公交班次和运力,有序安排高校学生和企业员工返乡和回程,杜绝黑车、超载等违法行为。

四是落实专人值守。加强机关值班值守,严格领导干部到岗带班、24小时值班制度和事故信息报告制度,确保信息畅通;同时督促各企事业单位做好应急装备、物资、力量的准备,确保应急准备到位。

五是成立专业队伍。针对人手不足的问题,发挥区内高校专业优势,与中国计量大学安全工程学院、浙江警官职业学院等高校合作,组建学生安全监管员和义务监督员队伍,对区内重点监管单位开展全覆盖、地毯式、专业化的安全检查,有效提升安全监管水平。



安全生产,常抓不懈

开栏语

衡量一个地方的繁荣程度,如果把经济发展看做分子,那么安全一定是最重要的分母之一。

反观之前所有发生的安全事故,主要是管理有漏洞、设备有缺陷、安全有隐患,而麻痹是最大的隐患,失职是最大的祸根。

近日,为切实做好安全生产的每一项工作,开发区各部门严格落实政府监管责任,狠抓安全生产隐患排查治理、安全风险防控,紧盯危化品、瓶装液化气、建筑施工、道路交通、消防等重点领域,严管严治,严防死守,稳扎稳打,全力以赴,确保全区安全生产持续稳定向好。

本报特开设专栏,分批展示各部门安全工作动态。

白杨街道

首届社区微型消防站技能比武顺利举办

日前,白杨街道在下沙商贸城举办了首届社区微型消防站技能比武,进一步提升社会单位微型消防站队伍整体素质和灭火救援处置能力。辖区19个社区的消防网格员和物业工作人员共计70余人参加了比武。

此次比武主要有三项:快速穿戴消防服、三人三卷水带连接、百米负重跑。在快速穿戴消防服比赛中,来自朗琴社区的张燕飞巾帼不让须眉,取得佳绩。三人三卷水带接力赛是要求最严苛的项目,要保证水带不出现接口脱落,水带不

能弯曲,还要求参赛队伍协调配合、快速准确,参赛队员摩拳擦掌,从铺设水带、人员跑到位、连接水带接口,基本做到了一气呵成。在百米负重跑中,队员们双手拎着水带,全力向终点冲刺,使出了“洪荒之力”。经过一下午角逐,云滨社区以总分第一夺得桂冠。

街道负责人介绍说,本次比武,既锻炼了社区微型消防站人员对突发事故的应变能力,又增进了各社区微型消防站的交流学习,为白杨街道经济社会发展创造良好的消防安全环境奠定了基础。

相关新闻

王永芳带队检查安全生产工作

1月20日下午,开发区党工委委员、管委会副主任王永芳带队安监、消防、市场监管、街道等部门负责人,来到朝阳橡胶有限公司、蔓哈顿工厂店、物美超市进行春节前安全生产工作检查,全力护航春节平安。

本次安全生产检查,旨在加强春节期间安全生产工作,保障人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的佳节。

王永芳一行重点检查了朝阳橡胶火灾后恢复生产过程中的安全情况,企业消防设施的维护保养情况、应急救援预案和演练、春节期间值班值守等情况。

在朝阳橡胶有限公司,王永芳详细了解企业火灾的生产恢复情况和隐患整改情况,深入火灾现场察看整改进展,并听取了安监、消防、市场监管等部门的监管意见。

他强调,企业是安全生产的责任主体,要进一步增强责任意识,抓紧做好灾后的整改工作,坚决防范生产安全事故的再次发生,同时,要做好春节期间的值班值守工作。

在蔓哈顿工厂店和物美超市,王永芳走进卖场,仔细查看消防逃生通道的设置和灭火器材的有效性,询问企业的应急演练开展情况。王永芳指出,服装店和超市都是人员密集场所,要特别重视消防安全工作,严防拥挤踩踏和火灾事故的发生。

检查中,王永芳多次要求,各监管部门要充分认识做好春节期间安全生产工作的重要性、艰巨性,进一步强化红线意识、风险意识,进一步开展安全生产和消防安全大检查,严防各类生产安全事故的发生,保障开发区人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的佳节。

出口加工综合管理局

多举措确保春节期间安全稳定

为切实做好出口加工区春节期间安全稳定工作,综管局根据委领导及区安委会、春运办等有关通知要求,组织专题工作会议,针对出口加工区的防范欠薪、春运安全、消防安全、应对雨雪冰冻天气等节前安全稳定工作进行了全面布置。

一是组织节前企业大走访,全面了解企业经营情况、劳资关系情况、节日放假情况、人员去留情况,及时化解矛盾。

二是组织安全生产大检查,及时发现和纠正安全生产隐患苗头。

三是做好春运安全宣讲教育,提醒企业做好返乡员工个人、财产安全教育和不返乡人员的节日安全管理。

四是宣传禁止燃放烟花爆竹。

五是组织园区安保方案和提升安保措施。

按计划,全局人员将分为四组,由局领导带队,对加工区内所有企业及综合大楼开展走访,排查安全隐患和矛盾纠纷,积极组织开展安全生产大检查和随机抽查。同时,加工区内各企业严格落实企业主体责任,通过建立健全各类应急预案,提高应急处置能力,确保反应迅速、灵敏、高效;通过强化领导带班的安全生产值班制度和信息反馈制度,确保春节期间的生产安全和社会稳定;通过安排值班人员巡查,毫不松懈,确保安全。

本报记者 陈素萍